
1. 다음 그림에서 △ADE ≡ △BEC 이고, AD = 3cm , BC = 6cm 일 때
△DEC 의 넓이를 구하여라.

cm2

45

2
cm2

AD = EB = 3cm , AE = BC = 6cm , (ED)2 = (EC)2 =

32 + 62,ED = EC =
√
45

∴ △DEC =
1
2 ×
√
45 ×

√
45 =

45
2 (cm2)

해설



2. 다음그림에서 AC 와 BD 가원 O 의지름이고 ∠AOB = ∠COD = 65 °
, 5.0ptAB⌢ = 7 cm 일 때, 5.0ptCD⌢의 길이를 구하여라.

① 7 cm ② 8 cm ③ 9 cm ④ 10 cm ⑤ 11 cm

∠AOB = ∠COD = 65 ° 이므로
따라서 5.0ptCD⌢= 5.0ptAB⌢ = 7( cm) 이다.

해설



3. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 10 ° ② 20 ° ③ 30 ° ④ 40 ° ⑤ 50 °

∠BQC = 40 °, ∠AQB = 30 °, ∠AQB 와 ∠x 는 5.0ptAB⌢ 의 원주
각이므로 ∠x = 30 °

해설



4. 대각선의 길이가 9
√
6 인 정육면체의 부피를 구하여라.

1458
√
2

한 모서리의 길이를 a라고 하면√
3a = 9

√
6이므로 a = 9

√
2

따라서 정육면체의 부피는 (9
√
2)3 = 1458

√
2

해설



5. 다음 정사면체의 꼭짓점 A에서 밑면 BCD
에 수선 AH를 그으면 점 H는 △BCD의 무게
중심이 된다. 선분 MD의 길이가 6

√
6일 때,

정사면체의 부피는?

① 48 ② 48
√
2 ③ 567

④ 576 ⑤ 576
√
2

한 모서리의 길이를 a라 하면
선분 MD는 정삼각형인 △BCD의 높이에 해당하므로
√
3

2
× a = 6

√
6

∴ a = 12
√
2

∴ (정사면체의 부피) =
√
2

12
×
Ä
12
√
2
ä3

= 576

해설



6. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에서 sin A =
2
3 이고, BC 가 4cm

일 때, AC 의 길이는?

① 4 cm ② 6 cm ③ 8 cm ④ 9 cm ⑤ 12 cm

sin A =
BC
AC

=
4

AC
=

2
3 이므로 12 = 2 ×AC 이다.

따라서 AC = 6cm 이다.

해설



7. 다음 그림과 같이 반원 O 의 지름 AB 를 한 변으로 하는 △ABC 에서
∠C 의 크기를 구하여라.

°

60 °

점 A 와 점 E 를 이으면
∠DAE = 30°
∠AEC = 90°
∠C = 180° − (90° + 30°) = 60°

해설



8. 다음 그림에서 x 의 값은?

①
√
2 ② 2

√
2 ③ 3

√
2 ④ 4

√
2 ⑤ 5

√
2

x × x = 2 × 9
x2 = 18

∴ x = 3
√
2(∵ x > 0)

해설



9. 영희가 4회에 걸쳐 치른 음악 실기시험 성적은 15점, 18점, 17점, x
점이고, 최빈값은 18점이다. 5회의 음악 실기 시험 성적이 높아서 5

회까지의 평균이 4회 까지의 평균보다 1점 올랐다면 5회의 성적은 몇
점인지 구하여라.

점

22점

최빈값이 18점이므로 x = 18(점)이다.
4회까지의 평균은
15 + 18 + 17 + 18

4
=

68

4
= 17(점)이다.

5회까지의 평균은 17 + 1 = 18(점)이고 5회 성적을 y점이라
하면
15 + 18 + 17 + 18 + y

5
= 18(점)이다.

68 + y = 90

∴ y = 22(점)

해설



10. 다음은 미현이네 반 친구들의 일주일동안 음악 감상시간을 조사하여
나타낸 히스토그램이다. 친구들 40명의 음악 감상시간의 평균을
구하여라.

시간

6시간

2 × 10 + 4 × 6 + 6 × 8 + 8 × 6 + 10 × 10
40

=
240

40
= 6(시간)

해설



11. 다음그림에서 x, y 의값을구하여라.

°

°

x = 70 °

y = 70 °

사각형 ABCE가 원에 내접하므로 y ° + 30 ° + 80 ° = 180 ° ∴

y ° = 70 ° x ° = 70 °

해설



12. 다음 그림에서 CD 는 원 O 의 지름이다. CP = OP 이고 AP = 7cm
, BP = 3cm 일 때, 원 O 의 반지름의 길이는?

①
√
7cm ② 2

√
7cm ③ 3

√
7cm

④ 4
√
7cm ⑤ 5

√
7cm

반지름의 길이를 r 라 하면 CP =
1
2 r

PD =
1

2
r + r =

3

2
r

7 × 3 =
1

2
r × 3

2
r,
1

4
r2 = 7

r2 = 28

∴ r = 2
√
7(cm)

해설



13. 다음 조건을 만족하는 CH의 길이를 구하면?

㉠ AB = 400, ∠A = 30 °, ∠CBH = 45 °

㉡ CH⊥AH

① 50(
√
3 + 1) ② 100(

√
3 + 1) ③ 200(

√
3 + 1)

④ 300(
√
3 + 1) ⑤ 350(

√
3 + 1)

CH = x라 하면 BH = x
△ACH에서 CH : AH = 1 :

√
3

x : (400 + x) = 1 :
√
3

400 + x =
√
3x

(
√
3 − 1)x = 400

x = 200(
√
3 + 1)

해설



14. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 1 이고, 중심각의 크기가 35° 인
부채꼴 ABC 가 있다. 점 C 에서 AB 에 내린 수선의 발을 D 라 할 때,
다음 중 BD 의 길이는?

① 1 − tan 35° ② 1 + sin 35° ③ 1 − cos 35°

④ 1 − sin 35° ⑤ 1 + cos 35°

BD = AB −AD
AB = 1, AD = 1 × cos 35°
∴ BD = 1 − cos 35°

해설



15. 다음 그림과 같은 사각형 ABCD 의 넓이를 구하여라.

14
√
3

x × 3 = 2 × 6, x = 4

∴ (□ABCD의 넓이) =
1

2
× 7 × 8 × sin 60 °

=
1

2
× 7 × 8 ×

√
3

2
= 14

√
3

해설


